



華社動態

Page21 Thursday August 14 2025 二〇二五年八月十四日(星期四)



宗聯吳輝煌主席率團出席 第11屆潮汕海內外鄉親聯誼大會 暨獎勵優秀學子大會

菲律賓各親會聯合會訊：二零二五年八月九日至十一日第十一屆潮汕海內外鄉親聯誼大會暨獎勵二零二五年優秀學子大會在廣東省潮州市舉行。本會主席吳輝煌偕同主席戴國安、洪國強與海外各宗親會代表團應邀出席。吳輝煌主席在歡迎晚宴上代表本會致詞祝賀，他首先對廣東省潮州市蓮花山傳統文化研究中心及潮汕謝氏宗親聯誼會的盛情邀請表示感謝，並向來自東南亞各國家和地區的宗親和嘉賓表示熱烈的問候，同時祝聯誼大會圓滿成功。吳主席指出潮汕這片人傑地靈的沃土，承載著深厚的歷史底蘊和文化傳承，始終秉持「和諧百姓、團結宗親、效益社會、愛國愛鄉」宗旨，積極倡導團結互助，持續推動教育發展，表揚獎勵優秀青年學子，在推動潮汕各姓氏宗親和睦相處、加強與海內外宗親的交流，為潮汕地區的繁榮發展、和諧進步作出卓越貢獻。我們這些身處海外的華人華僑，雖然身居異國他鄉，但對中華文化的傳承之心卻從未改變。姓氏文化是維繫我們血脈相連的紐帶，是我們尋根溯源的精神家園。通過姓氏文化，我們可以深入了解祖先的歷史淵源，傳承家族的優良價值觀，這些值得我們共同珍惜和大力弘揚。吳主席接著介紹菲律賓宗聯，目前有32各會員宗親會，近七十個姓氏，一直致力敦睦宗誼，促進社會和諧，弘揚中華文化，並大力支持華文教育的發展。宗聯全體同仁齊心協力，會務不斷拓展，目前我們正積極倡導「節約、守時、孝道」傳統美德，希望能在菲律賓華社中廣泛弘揚與落實，在社會中形成良好的風氣。每年菲律賓宗聯均舉辦多項活動，如教師節敬師大會，乒乓球保齡球體育比賽，獎勵就讀菲律賓各大學的畢業華裔優秀生，表彰菲華模範族長，去年還舉辦以守時節約、宣揚孝道為主題的寫作大賽，致力培養培養年輕一代對傳統文化的認識和尊重，通過文字的力量傳遞美德的價值。同時更是積極參與菲華社會的公益慈善事業，為增進菲中友誼和民族和諧不懈努力，貢獻自己的力量。此次本會代表團參加潮汕各姓宗親聯誼大會，不僅進一步加深海內外各宗親會之間的聯繫，也促進東南亞各地華人的文化交流與合作。

大會雲集了來自馬來西亞、泰國、印尼、新加坡、台灣等國家和地區，以及國內河南、深圳、潮汕等地的宗親與聯誼會代表，大家相約明年再相聚。



蔡志洋余小君伉儷 再捐尊師重道獎勵金二十萬 助力華文教育，愛心善舉彰顯家國情懷

菲華校聯訊：今年教師節即將來臨之際，本會倡議設立的「華社尊師重道獎勵金」項目正在如火如荼推進，這一旨在穩定華文師資隊伍的五年計劃，得到了華社團體及熱心人士的熱烈響應。為了大力支持華文教育事業，關心華文教師福利，蔡志洋余小君賢伉儷在時隔半年以後，再次慷慨捐獻華社尊師重道獎勵金二十萬披索。截至目前，他們已累計為該項目捐贈40萬披索，其對華文教育的深厚情誼與持續投入，令人動容。

蔡志洋先生出生於晉江市龍湖鎮瑤厝村，現任旅菲校友會聯合會副主席、晉江安海養正菲律賓校友會名譽理事長等職，還在多個華社團體中擔任要職，積極推動華社事務發展。作為中國廈門合瑞興五金公司董事長，蔡志洋先生在事業取得卓越成就後，始終秉持「取之社會、用之社會」的信念，以實際行動踐行社會責任。多年來，他個人及家族投身公益慈善事業，範圍涵蓋文化交流、經貿合作、貧困學生援助、救災捐款、中華文化傳承、支持母校發展及菲律賓華文教育推廣等多個領域，事事親力親為，用行動詮釋着「血濃於水」的同胞深情。

蔡志洋、余小君賢伉儷向來高度重視中華文化傳承，將支持華文教育視為己任，積極贊助各類華文教育相關活動。他們深知，教育是民族振興的基石，而華文教育更是海外華僑華人連接祖（籍）國、傳承文化、開展交流合作的重要橋梁。此次再捐善款，正是他們夫妻二人對華文教育事業矢志不渝的生動體現。

記得在今年1月的座談會上，蔡志洋先生曾強調，華文教育不僅是知識的傳授，更



是文化傳承與精神弘揚的關鍵途徑，他呼籲社會各界共同關注華文教育，為培養兼具國際視野與跨文化交流能力的優秀人才添磚加瓦。值得一提的是，蔡志洋先生還在其岳父余日捷先生仙逝之際，於菲律賓樂善堂慈善基金會設立「余日捷紀念基金」，既傳承了岳父樂善好施、胸懷寬廣的美德，也為幫扶社會弱勢群體、傳遞正能量貢獻了力量。

這份善舉，正是他們夫妻二人自幼秉承家訓、事親至孝，延續先輩熱心公益、樂善好施美德的生動寫照。

華社尊師重道獎勵金項目已連續發放三年，蔡志洋、余小君賢伉儷的捐贈不僅為華

旅菲晉江古盈同濟社 八月十七日頒發 優秀生獎勵金

旅菲晉江古盈同濟社訊：本會為鼓勵鄉僑子女接受固有文化之熏陶，勤奮努力向上，造就棟樑，每年皆舉辦年度優秀生及清寒學生獎助學金。

本會訂于八月十七日(星期日)下午二時，在本會三樓禮堂頒發優秀學生獎勵金及獎狀。本會理監事將于是在日出席典禮，熱誠迎候鄉親優秀生。

本會住址：747 Camba cor. Penarubia St., San Nicolas, Manila。

香港商會召會

菲律賓香港商會會訊：本會謹訂於公元二零二五年八月十九日(星期二)下午六時半，在豪門鮑翅海鮮酒家 (The Royale Sharksfin Seafood Restaurant Inc 2nd Floor, Pacific Center, 460 Quintin Paredes St. Binondo, Manila) 舉行第六屆理事會第四次常月會議，討論有關會務事宜，屆時祈希全體理事撥冗出席參加，共商策劃，以利會務之進展。為荷。

董楊總會訂期召會

菲律賓董楊宗親總會訊：本會訂於二〇二五年八月十七日(星期日)上午十時準時在本會會所四樓大禮堂舉行2024-2025年度大、中、小學優秀生頒獎典禮。十一時在三樓議事廳召開第七十四屆第十六次全體理監事泊婦女組、青年組聯席會議，討論會務事宜。大家建言獻策，以收集思廣益之效。同時屆時祈希全體準時出席，以利會務之進行，而聯宗誼。

文教師解決了實際困難，更在精神上給予了他們極大鼓舞。在此，謹向蔡志洋、余小君賢伉儷致以最誠摯的感謝，其仁風義舉，殊堪嘉許。同時，也呼籲更多熱心教育的華社團體與愛心人士加入進來，為華文教育事業的蓬勃發展貢獻力量，讓我們攜起手來，共築海外華文教育的美好未來。

捐款熱線：

商總文教委員會黃尚美秘書：09176575052

晉總文教委員會王宏忠校長：09175766996

校聯財政主任唐里沓校長：09176903326